



祝融、弘毅、赤兔……

# 我国第一辆火星车叫什么名字？ 4月24日上午揭晓答案

飞天揽月、遨游太空，自2016年将4月24日设立为中国航天日以来，中国航天日已成为社会公众每年一次与航天近距离接触、互动交流的嘉年华，成为公众和世界了解中国航天的一个窗口。

4月19日，国家航天局详细公布并介绍了今年中国航天日的看点和安排，其中我国首个火星车名称、月球样品首次离京展出等看点令人期待。

据国家航天局有关负责人介绍，国家各有关部委、各地方、航天企事业单位以及有关高校、社团，围绕“扬帆起航 逐梦九天”主题，将举办科学讲堂、航天展览等约300项活动。

## 看点一

### 火星车名称将揭晓

我国首次火星探测任务目标是通过一次发射，实现火星环绕、着陆和巡视探测，拉开我国行星探测的序幕。



我国首辆火星车全球征名活动已完成初次评审，遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围，并于2021年1月20日至2月28日开展了网络投票。目前祝融、弘毅、赤兔等命名排名较为靠前。



我国首辆火星车全球征名活动已完成初次评审，遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围，并于2021

年1月20日至2月28日开展了网络投票。目前祝融、弘毅、赤兔等命名排名较为靠前。

你最期待中国首辆火星车叫什么名字？4月24日上午，答案将揭晓。

## 看点二

### 月球样品首次离京展出

据悉，航天日期间，将于4月27日至5月5日在南京市举办中国航天科普宣传周暨“航天放飞中国梦”科普活动。科普区域将展出重大航天工程航天器模型、实物展品，特别是月球样品实物及嫦娥五号返回舱、降落伞等实物首次在京外展出。其中，4月27日至30日为学生团体预约参观，5月1日至5日社会公众可预约参观。

这一次，南京和周边地区的朋友们不用专门跑到北京，在家门口也可以近距离感受月壤的独特魅力。 据新华社

## 相关新闻

人造航空器首次在另一个行星上受控飞行

### 美国“机智”号 火星直升机完成首飞

美国航天局19日宣布，“机智”号无人直升机成功完成了火星上的首次飞行，这是人造航空器首次在另一个行星上受控飞行。

“机智”号团队称，从火星传回到地球的数据显示，“机智”号完成了持续约40秒的火星首飞，在垂直上升3米后，执行了悬停、下降和着陆等所有设定动作。

“机智”号于2月18日搭乘“毅力”号火星车登陆火星，它重约1.8千克，有4片旋翼，由太阳能电池板为锂电池充电。为了能在稀薄的火星大气层中飞行，与在地球飞行的直升机相比，“机智”号旋翼的转速要快得多。 据新华社



皇马主席弗洛伦蒂诺将担任超级联赛第一届主席

## 宣布成立“超级联赛” 12家足坛豪门带头“造反” “硬刚”欧足联！



国际米兰足球俱乐部大楼。新华社发

联赛中，仅有德甲与法甲的球队没有参加。

这一被外界视为“造反”行为的决定并不是临时起意，自2018年起，欧洲各大足球豪门多次提出组建欧洲超级联赛，背后实际上是一场“为钱而生”的利益博弈。不过，这项赛事能否最终成型还要打个问号。考虑到欧足联以及国际足联对该项赛事的强烈反对态度，可以想见，未来几天各方的博弈仍将继续，这项新成立的赛事究竟能走到哪一步仍未可知。

### 豪门“造反” 欧足联威胁全面“封杀”

在欧洲超级联赛正式宣布成立前一天(18日)，欧足联以及英足总、英超联盟、西班牙足协、西甲联盟、意大利足协、意甲联盟发布联合声明，明确表示反对超级联赛的成立。

“如同此前国际足联与各大洲足联宣布的那样，所有参与的俱乐部将被禁止参加国内、欧洲以及世界比赛。他们的球员也将无法代表自己的国家队参加国际赛事。”欧足联在这份声明中措辞十分严厉。

然而，在各方反对声明接连发出后，12家俱乐部并没有妥协。尽管未能像此前媒体爆料的那样在18日当

天夜里10点钟发布成立超级联赛的消息，但到了19日凌晨，这一消息最终官宣。

根据12家俱乐部公布的超级联赛赛程，该联赛将由20家俱乐部参加，包括15家创始俱乐部(除了以上12家以外，另外3家将于近期公布)以及5支其它球队，这5支队伍将根据前一赛季的表现决定。

所有比赛都将在周中举行，新赛季从8月开始，俱乐部将分为两组、每组10支球队进行两回合比赛，每组前三名直接晋级八强，第四、五名通过附加赛决出另外两个八强席位，随后进行两回合制的淘汰赛，决赛为单回合制，在中立球场举行。

12家豪门想“自立门户”脱离欧足联的大动作甚至还引来了英国首相鲍里斯·约翰逊的谴责，他在个人社交平台连发两条动态表示反对。同样发声反对的还有法国总统马克龙，他对路透社表示：“法国支持欧足联、国际足联以及法国足协作出的任何决定，支持法国俱乐部不加入这项赛事。”

### 欧洲超级联赛 究竟谁动了谁的蛋糕？

闹这么大的动静，这些“涉事”豪门究竟为哪般？答案离不开一个钱字。在声明中，他们提到，“超级联赛的创建，是在当前疫情影响下欧洲足坛经济模式不稳定的背景下进行的”。据悉，欧超联赛的每支创始球队将得到多达3.5亿欧元(约合27.3亿元人民币)的启动资金。这在因新冠疫情而遭到重创的欧洲足坛，对于任何

球队来说都是极大的诱惑。据英国媒体报道，摩根大通公司是这项赛事背后的“大金主”，计划投资46亿英镑。

事实上，欧洲超级联赛宣布成立的时间节点也极具针对性。因为按照此前的报道，欧足联即将宣布欧冠联赛改制计划，即从2024-2025赛季开始，欧冠联赛将由32队扩军至36队，这一计划无疑将进一步损害豪门利益。《华尔街日报》就认为，欧超联赛是豪门俱乐部试图从欧冠改制中获取更大利益的威胁手段。

对于欧超联赛，足坛内外部反对声音也是此起彼伏。前曼联队长加里·内维尔对天空体育表示，他对欧超联赛的成立“非常反感”，前曼联球星费迪南德也在接受采访时认为，这场利益博弈最终伤害最大的是球迷。

在接受路透社采访时，曼联传奇主帅弗格森也对欧超联赛进行了批评：“它是对欧洲俱乐部足球近七十年历史的背叛。”

无论如何，这场“对垒”与“博弈”无异于将球员和本国联赛、欧战甚至国家队割裂开来。倘若欧超联赛最终落地成型，而欧足联和各国足协都不肯妥协，那么这场“12路诸侯起义”的“变革”或将颠覆欧洲足坛甚至世界足坛的传统秩序。

正在进行的这场斗争，让人想起了20年前的G14集团，那个由尤文图斯、曼联等豪门球队组成的用于与欧足联分庭抗礼的组织，最终被瓦解并由如今的欧洲俱乐部协会取代。眼下的这场博弈，会不会也如当年一样，最终只是一场闹剧？

华西都市报·封面新闻  
记者 钟雨恒 综合新华社

北京时间4月19日凌晨，一片争议声中，12家欧洲豪门足球俱乐部宣布创立欧洲超级联赛，顿时引发足坛“地震”。

这意味着，包括皇家马德里、巴塞罗那、马德里竞技、曼联、曼城、利物浦、切尔西、阿森纳、热刺、尤文图斯、AC米兰和国际米兰在内的12家欧洲顶级俱乐部将“自立门户”，成立一个由发起俱乐部管理的新的周中赛事。

现任皇马主席弗洛伦蒂诺将担任超级联赛第一届主席，曼联联席主席乔尔·格雷泽以及尤文图斯主席阿涅利担任副主席。截至目前，欧洲五大